

**РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК**  
**на освітньо-наукову програму «Соціальна робота» для здобувачів**  
**третього (освітньо-наукового) рівня доктора філософії**  
**галузі знань 23 Соціальна робота, спеціальності 231 Соціальна робота**  
**в Державному закладі «Луганський національний університет**  
**імені Тараса Шевченка»**

Одним із критеріїв оцінки якості освітньої програми, визначених Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти (Наказ МОН України від 11.07.2019 р. № 977), є врахування позицій та потреб заінтересованих сторін (стейкхолдерів) при відкритті програми, визначенні її цілей та програмних результатів навчання. Основним стейкхолдером, зацікавленим у ОНП третього (освітньо-наукового) рівня доктора філософії, є сам заклад вищої освіти, у даному випадку – ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка», що має у своїй структурі дві кафедри – соціальної педагогіки та соціальної роботи – і потребує постійного підвищення якості кадрового складу в умовах суспільно-політичної нестабільності на Сході України та внутрішньої міграції науково-педагогічних працівників. Тому необхідність підготовки докторів філософії зі спеціальності 231 Соціальна робота є очевидною і продиктована потребою зміцнення і розвитку науково-педагогічного потенціалу регіону. У цьому полягає специфіка регіонального контексту, визначеного в меті та фокусі ОНП «Соціальна робота» – підготовка конкурентоздатних фахівців вищої кваліфікації в галузі соціальної роботи, здатних розв'язувати комплексні проблеми в науково-педагогічній та дослідницько-інноваційній діяльності для розвитку регіону, держави і суспільства в умовах мінливого світу, внутрішніх та зовнішніх викликів; зміцнення науково-педагогічного потенціалу регіону та України.

Ретельний аналіз ОНП показав, що її зміст, структура, логіка, сукупність загальних та професійних освітніх компонентів повністю забезпечують досягнення мети та програмних результатів навчання, спрямованих на підготовку фахівця до двох основних видів діяльності – науково-педагогічної та дослідницько-інноваційної.

ОНП містить усі блоки компетентностей, визначених Порядком підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах) (постанова КМУ від 23.03.2016 р. № 261, зі змінами від 03.04.2019 № 283): глибинні знання із спеціальності, загальнонаукові (філософські) компетентності, універсальні навички дослідника, мовні компетентності.

Програма має потужну групу забезпечення, до складу якої входять доктори наук, професори, що мають відповідну академічну чи професійну кваліфікацію, професійну активність, досвід підготовки кандидатів і докторів наук, публікації у вітчизняних фахових та зарубіжних виданнях, зокрема що входять до наукометричних баз даних; спроможні створити разові ради відповідно до тематики досліджень аспірантів тощо. Підтвердженням цього є наявність у проєктній групі доктора філософії зі спеціальності 231 Соціальна робота І. Калініної, яка захистила дисертацію за новою процедурою у 2019 р.

Ураховуючи якість, соціальну та академічну значущість та необхідність підготовки науково-педагогічних працівників і дослідників зі спеціальності 231 Соціальна робота для ЗВО Луганської області та України, вважаємо за доцільне її впровадження в освітньому процесі ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка».

Доктор педагогічних наук, професор,  
проректор з науково-педагогічної роботи  
ДЗ «ЛНУ імені Тараса Шевченка»



Підпис *Л. Ваховського*  
Засвідчую  
Начальник відділу кадрів *Л. Ваховський*  
ДЗ "Луганський національний університет  
імені Тараса Шевченка" *В.О. Ніжасенко*

**Леонід ВАХОВСЬКИЙ**